

\*\*\*

Трудно быть смелым, трудно быть честным,  
Чтить память рода и веру нести;  
И, раздавая, жить неизвестным,  
Совесть и правду свято блюсти.

Нет, не из тех я... И я – не из этих.  
Грешен был в том-то. За то-то судим.  
Так-то и прожил: вечно – в ответе,  
Было – любил! Но вот, был ли любим?..

Нет, не о том ты... Совсем про другое  
Сердце под утро стучит и стучит...  
Время такое – чуток бы покоя!..  
Память, не надо, уймись, замолчи!

Вон уже солнце по окнам струится,  
Ночь одиночества, как ты долга!..  
Если при этом к тому же не спится...  
Что ж, сборы скоры. И жизнь коротка.

\*\*\*

Засмотрелся на женщину: эка!..  
Ухмыльнулась и мимо прошла.  
Посмеяться, да вот не до смеха –  
Мысль терзает – и зла, и пошла.

«Это ж надо... И в кои-то веки...  
Бес попутал?.. Нужда подвела?..  
Жизнь, казалось, уж смежила веки, –  
На попятную, что ли, пошла?..  
Где ж черта, где предел человека?..  
И беда ль это, радость иль грех?..»

На исходе и жизни, и века  
Всё никак не поймет человек.

## Без названия

- Ты такой, а я – другая!..
- Всё равно мне, дорогая.
- Ты мне тоже – дорогой!
- Дорогой, да не такой...

День к концу, зима – к закату,  
Солнце падает за хату,  
Всходит полная луна.  
Жизнь, увы, всего одна...

«Мой хороший, где ты бродишь?  
Колобродишь – не заходишь?..»  
«Мое солнышко, поверь,  
Столько раз стучался в дверь...»

Ночь стоит, черна, как сажа,  
Холодна, чужа, не наша.  
Эх, долга разлуки пряжа...  
Жизнь идет. Не жизнь – пропажа.

- Это ты, родной? Не вижу...
- Что ты шамкаешь? Не слышу.
- Где ж ты был? Я так ждала!..
- Что ж сама-то не пришла?..

День к концу. И жизнь – к закату.  
Солнце падает за хату,  
Ночь идет – черным-черна...  
Жизнь, увы, всего одна.